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2  |  Uvolněné úlohy PISA ze čtenářské gramotnosti

OBRÁZEK  2.5  |  Úloha Velikonoční ostrov, otázka číslo 4

U této otázky žák pracuje se třetím textem úlohy, kterým je článek z online populárně-vědeckého časopisu. V této fázi 
úlohy má žák k dispozici již všechny tři texty a může se mezi nimi pohybovat překliknutím na jednotlivé karty. Otázka 
přitom stále zůstává zobrazená v levé části obrazovky. Úkolem žáka je najít v článku úryvek, v němž je uveden odkaz 
na vědce a na Jareda Diamonda (2. odstavec), a identifikovat větu s informací, na které se shodují. I když má žák v této 
chvíli k dispozici všechny tři texty, je tato úloha klasifikována jako práce s textem samostatným. Potřebná informace 
je totiž přímo v textu recenze knihy, což je žákovi sděleno i v zadání otázky. 

Vysoká obtížnost této otázky je pravděpodobně dána výskytem věrohodné (leč nesprávné) matoucí informace o osid-
lování ostrova v druhém odstavci. 

Správně měl žák označit druhou možnost odpovědi: Z Velikonočního ostrova zmizely velké stromy.

TABULKA  2.8  |  Specifika otázky číslo 4, úloha Velikonoční ostrov

Čtenářský proces Vyhledávání informací v textu
Formát otázky Jednoduchý výběr odpovědi – vyhodnocováno počítačem
Obtížnost Úroveň 5 – velmi vysoká




